A sztochasztika alapjai
8. feladatsor: véletlen vdltozok, vdrhaté érték, szords

1. Mind a 4 par kiillénb6z6 cipémet az elGszobaban levs beépitett szekrényben tartom. Az
elészobaban kiégett a villany, igy sotétben keresgélve véletlenszertien kiveszek 4 cip&t. Jelolje X
a kivett Osszeill§ parok szamat! Adjuk meg X eloszlasat, varhato értékét és szorasat!
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2. Valasszunk két szamot egymést()l(fjjggetlenul egyenletességi hipotézis szerint a (—1,1)
intervallumbol! Adjuk meg a két szdm maximuménak eloszlasfiiggvényét! Szamoljuk ki a varhato

értéket és a szorast!
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3. Egy urnaban van 20 piros és 30 fehér go ly Huzzunk k 20 golyot v ssel. Szamoljuk
ki a kihtazott piros go lyék dméanak varhato értéké t négyzeté t
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4. Egy urndban van 20 piros és 30 fehér go ly Huazzunk ki 20 g ly t visszatevés nélkiil.
Szamoljuk ki a kihtizott piros golyok szamanak varhato t k t é négyze t t!
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5. A megtakaritott pénziinket értékpapirba fektetjiik, 20 darabot vasarolunk az A véallalat és
10 darabot a B vallalat részvényeibdl. Egy év mulva a két véllalat részvényei varhato értékben
700 illetve 1500 dollart fognak majd érni, az arfolyamok szorasa pedig 20 illetve 80 dollar.
(a) Tegyiik fel, hogy a részvények arfolyama fiiggetlen egyméstol. Varhatéoan menynyit fog
majd érni a portfolionk egy év milva? Mennyi a portfolio értékének a szorasa?

(b) Tegyiik fel, hogy a részvények arfolyama nem fliggetlen egymastol. Az arfolyamok kozotti
korrelacios egytitthato fiiggvényében irjuk fel formulaval és abrazoljuk a portfolié értékének
varhato értékét és varianciajat!

(c) Milyen kapcsolat van a korrelacios egyiitthato és a befektetés kockazata kozott? Ha én egy
kockazatkeriilg befektets vagyok, akkor pozitiv vagy negativ korrelacioju értékpapirokbol
allitsak Ossze portfoliot?



6. Legyen a X véletlen valtozo siirtségfiiggvénye f(x) = ¢/z2, ha x> 1.
(a) Hatéarozzuk meg c értékeét!

(b) Adjuk meg X varhato értékét (ha létezik)!

(c) Mennyi P(X > 4)?

(d) Legyen Y = 1/X. Adjuk meg Y eloszlas—, és stirtiségfiiggvényét!



